

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 69 (291). 10 ОКТЯБРЯ 1945 г., СРЕДА. Цена 10 коп.

Внимание смотру организации труда и заработной платы

Сегодня мы публикуем несколько материалов о смотре организации труда и заработной платы. Все они говорят о том, что на участках не придали достаточного значения проводимому мероприятию. Комиссии по смотру работают плохо. Партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители подразделений треста все еще, видимо, не поняли, что смотр организации труда и заработной платы должен помочь коллективу строителей выйти из позорного отставания и успешно решить стоящие перед ним задачи.

Большое значение имеет сейчас индивидуальное жилищное строительство. А между тем, участок тов. Батищева (1-е стройуправление) является наиболее отстающим. Вместо того, чтобы использовать смотр для оживления работы, тов. Батищев считал возможным не довести до своего коллектива о проводимом мероприятии. Партийная и профсоюзная организации 1-го стройуправления в лице тт. Ключниченко и Борешко во-время не поправили тов. Батищева.

Плохо проходит смотр и на других участках 1 и 4 стройуправлений, управления производственных пред-

приятий и ремонтно-механического завода. В ближайшие дни мы обязаны оживить это дело.

На всех участках и в цехах Свердловскпромстроя развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Надо, чтобы в обязательства предоктябрьского соревнования, были включены пункты об участии в смотре организации труда и заработной платы.

Долг партийных, профсоюзных и хозяйственных руководителей всех подразделений треста максимально использовать смотр для повышения производительности труда и заработной платы рабочих, для достижения перелома в жилищном и культурно-бытовом строительстве.

Товарищи строители! Боритесь за лучшую организацию труда, внедряйте передовые стахановские методы работы, стахановский инструмент и приспособления. Повышение заработной платы рабочего зависит от бригадира, мастера, прораба и, в первую очередь, самого рабочего. Максимум внимания смотру организации труда и заработной платы.

Заготовка сельскохозяйственных продуктов

В беседе с нашим корреспондентом начальник ОРСа Свердловскпромстроя тов. Короблев рассказал:

С уборкой зерновых коллектив наших подсобных хозяйств справился неплохо. Из 1480 гектаров площади, не убраны 10 гектаров. Обмолот проведен на 77 процентов, госзаготовки выполнены. Урожай зерновых хороший. В среднем уродилось 1300—1400 килограммов с гектара, а овес и ячмень на отдельных полях по 1590—2500 килограммов с гектара. Особенно хорошо проведена уборка в Голдыревском совхозе.

Уборка картофеля идет удовлетворительно. Из 132 выкопано 103 гектара. Урожай составляет по 7 с половиной тонн с гектара. Хуже обстоит дело с овощами. Все уборку картофеля и овощей, за исключением капусты, мы закончим к 10 октября.

По плану городских организаций мы обязаны заготовить 870 тонн карто-

феля и 345 тонн овощей. Сейчас мы имеем на овощных базах 27 тонн картофеля и 57 тонн овощей, подвезено к железной дороге 24 с половиной тонны картофеля и 267 тонн овощей и заложено в хранилищах подсобных хозяйств 36 тонн.

Эти тревожные цифры говорят о том, что мы обязаны напрячь все силы для скорейшего окончания заготовки картофеля. Все возможную помощь оказало нам руководство треста. В Артинском, Белоярском и Красноуфимском районах работают около трехсот человек, сотни людей заняты на уборке в подсобных хозяйствах. Кроме нашего транспорта, трест выделил 16 автомашин.

Наш долг—долг работников ОРСа по-настоящему использовать выделенные ресурсы для того, чтобы обеспечить строителей сельскохозяйственными продуктами.

Готовимся к приему новых рабочих

На строительный участок тов. Моисеева прибывают новые рабочие. Руководители готовят для них фронт работ. Уже готов инструмент: лопаты, топоры, кайлы. Перед коллективом мастеров и бригадиров нашего участка встает вопрос организации труда нового пополнения. Наш участок строит жилые дома. Мы постараемся обеспечить каждого работой по его профессии. Прибытие новой рабочей силы даст возможность скорей выполнить производственную программу. Для лучшей организации труда нашему строительству необходимо ликвидировать недостатки в строительных материалах.

Г. ГАНЕВ—мастер.

Ускоренными темпами

Заканчиваются монтажные работы на строящемся заводе шлакоблоков. Строительство идет ускоренными темпами. Не дожидаясь окончания монтажа, каменщики ведут кладку стен центральной части завода. Эта часть возвышается над всем заводом. При работах на ее кладке для безопасности рабочие привязываются к балкам веревками. За каменщиками идут штукатуры. Уже закончена кладка цементной стяжки на кровлю.

Завершаются работы по отделке парочных камер. Установлены бункера для приемки шлака. Монтируются и устанавливаются станки «Стирнс». От завода к центральной котельной протянулась лента траншеи паропровода, она быстро растет.

В. КОЛПАКОВ—мастер.

ШИРИТСЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 28-й ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ. УРАЛЬЦЫ ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК НОВЫМИ ТРУДОВЫМИ ПОДВИГАМИ.

ОКТЯБРЬ ДОЛЖЕН ПРОЙТИ ПОД ЗНАКОМ ПОБЕД СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, ПОД ЗНАКОМ ЛУЧШЕГО ВЫПОЛНЕНИЯ КЛЯТВЫ УРАЛЬЦЕВ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Ознаменуем праздник новыми победами

На общем собрании рабочих завода железобетонных изделий было принято решение о вступлении в предоктябрьское соцсоревнование.

Коллектив завода обязался выполнить производственное задание октября на 200 процентов, каждый рабочий взялся сработать за двоих. Подготовку к зиме собрание решило закончить к 15 октября, а план месяца выполнить к 25 октября.

Кроме того, бригада тов. Хузеева обязалась к 1 ноября изготовить все плиты, заказанные для шлакомастерской, а бригада тов. Терентьева в октябре—нарубить тонну гвоздей из отходов проволоки. Бригады завода заключили между собой соцдоговора, рабочие, не занятые в бригадах, вступили в индивидуальные соревнования.

Коллектив завода ознаменует праздник новыми производственными победами.

Г. ХУЗЕЕВ—председатель цехкома.

Обязательства бригады тов. Лесанова

На участке жилищного строительства 2-го стройуправления укомплектована комплексная бригада под руководством лучшего каменщика тов. Лесанова И. В составе этой бригады 10 каменщиков, 15 плотников и 20 подсобников.

Бригада взяла обязательство в честь 28-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции к 25 октября вывести кладку стен жилого дома «А», уложить металлические и деревянные балки трех перекрытий и обнести дом забором вокруг стройплощадки. Нормы выработки бригада взялась вы-

полнять не ниже 180—200 процентов. На все работы выдан аккордный наряд.

Комплексная бригада предъявила к нам требование обеспечить их полностью всеми материалами, чтобы не было простоев. Сейчас же она уже имеет простои из-за неподачи раствора, ввиду отсутствия транспорта. Но бригада не теряет зря времени и в момент простоев подносит разный материал как-то: металлические балки, весом 0,5 тонны и пиломатериал на 120—130 метров.

Н. МУЗАЛЕВ—старший мастер.

Месячный план—на 120 процентов

Монтажная контора с 1 сентября получила задания, обеспеченные проектами и материалами. План за сентябрь месяц монтажники выполнили на 120 процентов. Лучшие монтажники тт. Фардыголла, Агеев, Плющин, Чернов, Князев выполнили нормы на 300—400 процентов.

Тормозит нашу работу недостаток транспорта. 1 сентября транспортная контора отобрала лошадей и только

15 сентября выделила машину, которая работает 2—3 часа в сутки, остальное время ремонтируется. Трактор не работает из-за отсутствия горючего. При нормальном обеспечении на транспорт, мы сможем значительно больше перевыполнять план.

С 1 октября проходит смотр организации труда и не мешало бы обратить внимание на работу транспорта.

А. ВЛАСОВ, старший прораб.

Успехи слесарей-монтажников

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, слесари-монтажники отдела главного механика 2-го стройуправления на монтаже балок междуэтажных перекрытий шлакоблочных домов нормы выработки выполняют на 150—155 процентов.

Слесарь-монтажник и электросварщик тов. Григорьев к работе относится исключительно добросовестно, изыскивает всякие методы для оказания помощи производству. Хорошо работают слесари тт. Новоселов и Артаметов.

С большой любовью относится к

производству слесарь-оператор тов. Сапиган, который за все время обслуживания растворного узла «Рудерман-Капланского» на механической штукатурке наружных фасадов домов не имел ни одной минуты простоя по вине механизации.

Коллектив механизации борется за высокие показатели производительности труда и с честью встретит 28-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции.

М. ПОДДУБИЦКИЙ,
Гл. механик.

Улучшают показатели

На участке тов. Белкина работает молодежная бригада тов. Смелкова на обивке драпкой потолков. Бригада в количестве 5 человек взяла обязательства к 28-й годовщине Октябрьской социалистической революции перевыполнить задание. Молодые рабочие с

честью выполняют принятое обязательство. За 4 октября она выполнила норму на 110 процентов, за 5 октября—на 120 процентов. Бригада с каждым днем повышает свои показатели.

П. МОРОЗКИН, мастер.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

НАШ ПЛАН

На период подготовки к празднованию годовщины Великой Октябрьской социалистической революции комсомольская организация треста наметила план оживления политико-воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи. Мы проведем в молодежных общежитиях несколько лекций на следующие темы: «О 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», «О происхождении человека» и другие. Мы проведем 3 коллективных посещения кино, театра и музея Революции.

Для улучшения внутриорганизационной работы комсомола в течение октября для комсогов и агитаторов будут проходить семинары на тему «О роли комсомольцев и молодежи в период мирного строительства», «Каким должен быть комсомолец и что требует от него комсомольская организация», «Как готовить и проводить комсомольские собрания» и другие.

Намечено проведение совещания бригадиров, комсомольско-молодежных и молодежных бригад, на котором будут разобраны итоги работы за сентябрь и ход предоктябрьского социалистического сраживания.

Задача комсомольского актива — сделать все для того, чтобы этот план был выполнен. Молодые строители должны быть приобщены к общественной жизни советской молодежи.

Ф. СИДОРОВИЧ — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ.

Работа механизма „Рудерман-Капланский“

На жилищном участке 2 стройуправления производилась механизированная штукатурка фасадов двух домов №№ 4 и 5 раствором с помощью «Рудерман-Капланский».

При хорошей подготовленности участка к штукатурке было занято 14 рабочих: на растворомешалке — 5, сопловиков — 1, подручный — 1, подсобный рабочий на перемещении шланга — 1, мотористка, слесарь и 4 штукатура — один 4-го разряда, остальные — 3. В течение 10-часового рабочего дня оштукатуривали половину дома, то есть 400 квадратных метров.

Механизированной штукатуркой, как технический персонал, так и рабочие

занимались впервые, но при освоении этого механизма и систематическом его использовании раствор-насос облегчает и ускоряет работу по штукатурке в несколько раз.

Нам кажется, что шланг диаметром 80 миллиметров велик, дает сильный напор раствора, кроме того, он очень тяжел для перемещения.

Сейчас «Рудерман-Капланский» на участке из-за неподготовленности штукатурных работ используется для подачи раствора на леса, на отделочные работы (для тяг, обработке камней и так далее).

И. СТОРОЖЕВ, мастер.

Массовый обсчет столоющих

За последнее время в столовых ОРСа кормили дорогостоящими обедами. Когда мы заинтересовались причинами высоких цен, оказалось, что ОРС отпускал столовым картофель и капусту по завышенным ценам.

С 15 сентября горторготдел установил цены на картофель — 65 копеек килограмм и на капусту — 1 рубль килограмм. Между тем, ОРС продолжал отпускать картофель по цене 1 рубль 50 копеек килограмм и капусту — 2 рубля килограмм. Всего за это время от-

пущено 5 тонн 702 килограмма картофеля и 8 тонн 140 килограммов капусты. Простой арифметический подсчет показывает, что за этот промежуток времени столовые в столовых ОРСа обсчитаны на 12—13 тысяч рублей плюс 40-процентная наценка.

Необходимо немедленно привлечь виновных в обчете рабочих к самой суровой ответственности.

Г. ШАРАПОВ — председатель комиссии по рабочему контролю.

Приступили к самозаготовке дров

Потребность дров для коллектива 2-го стройуправления 300—350 кубометров. На днях мы приступили к самозаготовке дров. Послали на Красное 6 человек: тт. Ноева, Козлова, Венцел и других. Выехавшие взяли обяза-

тельство — заготовить на одного человека не менее 3-х кубометров в день.

Рабочие 2-го стройуправления топливом на зиму 1945—1946 года будут обеспечены.

С. ЛОМАКИН — предцехнома.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА И ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ

Все еще раскачиваются...

С 1 октября по 1 ноября, по решению партийных, профсоюзных и хозяйственных организаций треста, проводится общепостроечный смотр организации труда и заработной платы. Нартбюро, постройком и управление треста разработали инструкции, провели совещание с хозяйственными и общественными руководителями участков, но до сих пор на местах раскачиваются, не приступили по-настоящему к осуществлению смотра. Только небольшая часть бригад получает плановые задания, все еще мало времени уделяется организации труда.

Там, где смотру придали должное значение, есть уже конкретные результаты работы. Во втором стройуправлении многие бригады уже получили аккордные планы-наряды на большие промежутки времени. В мастерской шлакоблоков стройуправления до последнего времени не выдавались наряды-задания, рабочие не знали своей нормы выработки и заработка. Теперь это дело налажено, и рабочие знают, как они выполняют задание.

Очень плохо обстоит дело на участке тов. Батищева 1-го стройуправления.

Здесь совершенно не чувствуется, что проходит такое важное мероприятие, как смотр организации труда. Участок небольшой, относительно хорошо обеспечен материалами, но работы там не планируются. Бригады не получают дневного задания и работают «как бог на душу положит». Из 4-х бригад участка, 3 не выполняют норм. Бригада чернорабочих тов. Бузлукова имеет среднее выполнение — 87 процентов, бригада чернорабочих Сальниковой — 80 процентов и бригада плотников Двуреченского — 75 процентов.

Особенно лимитируют работу плотники. Они с избытком обеспечены материалом на весь месяц, но из-за плохой организации труда не выполняют норм. Нет на участке доски показателя! Рабочие не знают о прохождении смотра, а ведь тов. Батищев был на всех совещаниях и собраниях по этому вопросу. Если бы люди на этом участке по-серьезному отнеслись к проведению этого важнейшего мероприятия, можно было бы в короткий срок устранить много неполадок и добиться перевыполнения плана.

Т. БАКУЛИН.

Зам. председателя стройкома.

Ликвидировать обезличку

На машинно-прокатной базе на машинах, автокомпрессором, автокраном и автоэкскаватором нет закрепленных машинистов. Сегодня на автокране или компрессоре работает один человек, завтра — другой. Все это привело к тому, что машины пришли в негодность, и не могут работать. Так, на три машины имеется только один комплект электрооборудования не говоря уже об остальных недостатках.

На три машины имеется только один машинист тов. Перекрасов, который на автокомпрессорах не работал, остальные

машинисты-шофера тт. Жовнер и Выжанов переданы транспортной конторе, а машины остались беспризорными.

Автоэкскаватор надо готовить к отправке для погрузки угля, автокомпрессор должен быть всегда в боевой готовности для работы на участках, автокран необходим для работ ежедневно.

Нужно покончить с обезличкой, привести машины в боевую готовность и закрепить за ними людей, чтобы было с кого спросить работу.

Е. ЛИХОТА — механик.

На 3 часа раньше срока

3 октября моей бригаде плотников было дано задание на рабочий день 4 октября. Оно было рассчитано на 10 часов, с выполнением на 120 процентов. Получив задание, я обсудил его с членами бригады, а 4 октября моя бригада закончила работу за 7 часов.

Мы считаем, что работать по заданию легче и производительней. Включаясь в смотр организации труда и заработной платы, мы хотим лучше организовать свой труд, повысить качество работы, сделать чистыми и удобными рабочие места. Прорабы и мастера должны заблаговременно продумывать и понятно объяснять бригадирам задания на предстоящую работу.

П. СИМКОВИЧ — бригадир.

Не знают о месячнике

На участке тов. Белкина 4-го стройуправления рабочие не знают о проведении месячника по организации труда и заработной плате.

Наша бригада приехала сюда из Новой Ляли, мы все стремимся работать как можно лучше, но нами никто не занимается и заданий нам не объясняют.

В общежитии тоже никто не бывает, мы предоставлены сами себе. Удивляет нас еще один вопрос — почему на строительстве нет ни расчетных книжек, ни расчетных листов. Вот работаем мы все одинаково, а получается разница в зарплате. Вся бригада получила по 285 рублей, а я — 185 р. Не имея расчетных книжек, мы сами не можем разобраться, в чем дело.

Н. ГИМАДОВ — рабочий.

Продукцию не вывозят

Многие строительные участки страдают из-за отсутствия стенового строительного материала, в частности, шлакоблоков. Между тем, на шлакомастерской бетонно-арматурного завода имеется в наличии около 10.000 шлакоблоков. Наличие такого количества шлакоблоков сильно стесняет работу мастерской.

А. БОЧАРНИКОВ,
Начальник шлакомастерской.

Столовая без тарелок

Война кончилась, и мы вправе потребовать от руководителей ОРСа вежливого и культурного обслуживания посетителей столовых. Но что же мы видим? Столовая № 4 имеет контингент прикрепленных около пятисот человек, да прибыли еще двести новых рабочих. Тарелок же в столовой имеется несколько десятков. Ложек нет ни одной. В зале нехватает столов и стульев. В результате этого на обед рабочие затрачивают от полутора до двух часов.

Рабочие приняли обязательства по выполнению больших производственных заданий к 28-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, и коллектив столовой № 4 должен немедленно перестроить свою работу, чтобы создать все необходимые условия для обслуживания строителей.

В. БУЧНЕВ — рабочий контроль.

Выплатят ли нам заработанные деньги?

По поручению отдела снабжения с 26 июля по 11 августа я находился в командировке в городе Ревда. Возвратившись, я решил получить полагающиеся мне командировочные деньги, но это оказалось делом не только не легким, но просто невыполнимым. Неоднократно я являлся к бухгалтеру отдела снабжения тов. Плотникову с надеждой, что получу оплату, но тов. Плотников всегда встречал меня словами «денег нет», а последний раз не очень ласково пошутил, что, де, когда он достанет машинку и напечатает деньги, то я получу их сполна. Шутка шуткой, обещания обещаниями, а денег мне до сих пор не выплатили.

Рабочие моей бригады тт. Королева и Черникова в мае были в командировке, на погрузке известки для отдела снабжения, но и они никак не могут получить от отдела причитающиеся им деньги. Хотелось бы, чтобы кто-нибудь еще помог нам получить деньги от отдела снабжения, ведь они заработаны честным трудом.

А. СЕРЕБРЯКОВ — бригадир.

Когда же мне предоставят квартиру?

На машинно-прокатной базе я работаю уже шесть месяцев и в течение этого времени не могу получить квартиры. Живу я на Шарташском каменном карьере, ежедневно теряю более четырех часов, чтобы добраться на работу и с работы домой. Кроме того, у меня производственная травма ноги и ходить на далекое расстояние врачи не разрешают.

Заявление я подал давно, там написано много резолюций, начиная с начальника участка, кончая начальником Части, но до сих пор это заявление лежит у начальника жилищно-коммунального отдела тов. Калинина.

Когда же, наконец, жилищно-коммунальный отдел предоставит мне квартиру?

Е. ЛИХОТА — механик.

Промкомбинат не ремонтируется

Промкомбинат ОРСа Свердловск-промстроя помещается в одном из сборнощитовых домов, построенных на Рабочем поселке. Дома нештукатуренные и очень холодные.

Жилищно-коммунальный отдел должен отремонтировать печи и трубы, так как невозможно отапливать помещение, но к работе до сих пор не приступил. Видимо, тов. Калинин ждет наступления морозов.

И. КОРЖЕНКО — техрук промкомбината.

Ответственный редактор
А. Г. РУБАНОВИЧ.

№26310. Заказ № 3723.
Свердловск, тиз. изд-ва «Ур. рабочий».